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Водорості згодовували тваринам у свіжому вигляді ще в XVIII ст. в Шотландії та 
Іспанії. Починаючи з 60-х років ХХ ст., проводили широкі дослідження з вивчення хімічного 
складу водоростей та їх застосування у годівлі тварин і птиці. Деякі водорості містять до 
50 % білка (в яловичині – 20 %, у свинині – 18 %). Однак, незважаючи на значний вміст 
сирого протеїну, отриманого з 1 га площі (до 400 т білка за рік), із-за низького його 
засвоєння, обумовленого міцною оболонкою і великими витратами енергії на отримання 
сухої маси, використання водоростей у складі комбікормів не перевищує 5 %. Крім того, це 
обмеження ще пов’язано з проявом йодизму (отруєння організму йодом) у тварин і птиці. 

На сьогоднішній день технологічні способи переробки водоростей в кормові продукти 
можна представити у вигляді схеми (рис. 1). Кормову муку в основному виготовляють з 
бурих водоростей – ламінарії (цукристої, кільчастої, пальчасто-розсіченою, японської), 
аларії, фукусних (пухирчастих) і червоних водоростей – порфірій і родіменій. Кормову муку 
та крупку із філофори (йодку) виробляють після вилучення з неї агароіду. Кормова цінність і 
поживність муки з водоростей залежить від вихідних видів водоростей, району та сезону 
видобутку. Вона  містить 18 амінокислот, у тому числі всі незамінні, вітаміни групи В, 
вітаміни С, D, Е, К, каротин, незамінні жирні кислоти, ростостимулюючі, антибіотичні та 
лікувальні речовини. В муці з водоростей містяться такі рідкісні за своєю природою БАР, як 
таурін, цитрулін, хондрін та їх сполуки, які відіграють важливу роль в обмінних процесах. 
Крім Na, Mg, Fe і Se містять значну кількість I і Ca. Йод водоростей більш доступний, ніж в 
інших кормових засобах. При виробництві ПК муку або крупу водоростеву вводять у 
кількості 3–5 %, в раціони ВРХ в кількості від 3 до 10 % від маси корму. При виробництві 
преміксів мука з морських водоростей може замінити частку сірчано- або вуглекислих солей 
мікроелементів у кількості 0,04–0,05 %. Водну суспензію водоростей використовують в 
годівлі тварин як пробіотичну, вітамінну та мінеральну добавку. Існують способи 
приготування комбікормів для риб і птиці з використанням відвару водоростей з біомаси 
культивованих водоростей, які містять величезний комплекс біологічно цінних речовин 
високої концентрації. Суспензію біомаси вводять у кількості 8–12 % по відношенню до маси 
комбікорму, такі комбікорми будуть збагачені йодом, амінокислотами та мікроелементами. 
При приготуванні відвару використовують 100 кг філофори на 1100-1200 дм3 води. 
Отриману суспензію варять протягом 1 год., і після охолодження змішують з готовим 
комбікормом із розрахунку 100 дм3 відвару на 100 кг комбікорму або готової кормосуміші. 

Одним з перспективних способів переробки морських водоростей у вигляді суспензії є 
виробництво кормових добавок високої енергетичної та біологічної цінності. Даний спосіб 
розроблено на кафедрі ТКіБ, та включає дозування і змішування попередньо подрібнених 
водоростей і зерна, екструдування отриманої суміші, охолодження та подрібнення готового 
екструдату. Такий спосіб дозволяє значно знизити витрати на підготовку водоростей в 
результаті усунення енергоємного процесу сушіння, а також розширити асортимент 
комбікормової продукції. Отриману добавку можна використовувати як окремо, а також як 
компонент комбікормів, БВД, БМВД, преміксів.  

Враховуючи те, що нові сучасні технології вирощування водоростей суттєво 
дозволяють знизити собівартість виробництва (за даними 2014 р. – 1,37 €/кг, а в сонячних 
країнах до 0,75 €/кг), то це ще й економічно доцільно. Прогнозується, що з початком 
промислового вирощування водоростей в Європі і Південно-Східній Азії частка водоростей в 
комбікормах може зрости з 5 до 25 %. Тому, на сьогоднішній день використання морських 
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водоростей у комбікормовій промисловості України питання актуальне, що вимагає 
комплексних науково-практичних рішень. 
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Рис. 1 – Технологічні способи переробки морських водоростей в кормові продукти 
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